Vraag VVD:

Rioolheffing
1. In de programma begroting wordt uitgegaan van een opbrengst van € 18.8 miljoen

voor de rioolheffing (zie pagina's 77, 90 en 151 van de begroting). Het tarief wordt nu
vastgesteld op € 500,10 (eigenaren en huurdersdeel samen). Conform
beantwoording technische vragen 3e BW wordt gerekend met 33.900 aansluitingen.
Kortom een opbrengst van 500,1*33900 = € 16,9 miljoen. En daar moeten de
kwijtscheldingen nog vanaf. Kunt u uitleggen hoe het voorgestelde tarief toch de door
de raad vastgestelde opbrengst van € 18.8 miljoen gaat opleveren?

Antwoord:

Bij de berekening van de inkomsten rioolheffing is uitgegaan van een aantal van 35.492
aansluitingen. Dit aantal is gebaseerd op een opgave van de BSGR, inclusief niet-woningen en
een toevoeging voor grootverbruikers. Dit aantal aansluitingen is ook in antwoord 110 —
raadsvragen Begroting 2021 op uw vraag opgenomen.

Het aantal aansluitingen maal het bedrag aan rioolheffing (eigenaar en gebruikersdeel) van €
500,10 levert een berekend inkomstenbedrag op te leggen rioolheffing 2021 op van (afgerond) €
17.750.000. Dit bedrag is in de MJB 2021 opgenomen in tabel 4.1.4 (pagina 74, overzicht lokale
heffingen) als som van het eigenarendeel en het gebruikersdeel (€ 8.577.324 + € 9.172.470).

Dit wijkt inderdaad af van de gepresenteerde opbrengsten in paragraaf 4.3 (GRP) en paragraaf
7.3 (taakvelden). Voor de dekking van het totaal aan uitgaven 2021 heeft dit echter geen
consequenties. Bij het 2¢ ifkmoment 2020 is van het jaarresultaat 2019 namelijk de “reserve
investeringen riool” door de raad ingesteld. De stand daarvan (per 31-12-2020) bedraagt € 1,130
min. Waar anders alle investeringskosten riolering met de spaarvoorziening riolering verrekend
zouden worden levert de inzet van de reserve riolering een voordeel voor de voorziening op van
een identiek bedrag. Dit compenseert het verschil in de tabellen in de MJB 2021. Bij de volgende
actualisatie (2¢ ijkmoment 2021) zal aan de raad worden om voorgesteld de vrijval van deze
reserve te verwerken.

De VVD heeft (bij monde van Paul Ruijgrok) ook nog een mondelinge vraag gesteld over de
omvang van de projecten (minder projecten en minder kosten) in 2020 en waarom de uitgaven
2021 dan niet lager zijn (zie webcast)

Antwoord:

Het klopt dat met name de projectomzet 2020 lager is uitgevallen. In 2020 heeft dit als
(positieve) consequentie dat er in dat jaar minder met de voorziening riolering verrekend hoeft te
worden. Omdat de buffer van deze voorzienig dus hoger is, is er in 2021 minder geld vanuit de
inkomsten rioolheffing nodig. Dat heeft weer een effect op de tarieven rioolheffing. Die kunnen
in 2021 dus lager zijn (het verschil zit in de spaarvoorziening riolering). De projectomzet 2021 zit
weer op het niveau van hetgeen in het GRP is opgenomen.




